

外交部发言人：

“村山谈话”是日本政府的 郑重表态和承诺

新华社北京1月29日电(记者 杨依军 许栋斌)外交部发言人洪磊29日说,“村山谈话”是日本政府就侵略殖民历史向亚洲受害国人民作出的郑重表态和承诺。希望日方以史为鉴,妥善处理有关问题。

1995年8月,时任日本首相村山富市发表讲话,承认日本过去实行了错误的国策,走了战争道路。他表示,要深刻反省历史、

吸取历史教训,“必须把战争的悲惨告诉年青一代,以便不再重犯过去的错误”。

继日本前首相鸠山由纪夫、公明党党首山口那津男之后,村山富市于28日开始访华。洪磊在例行记者会上就此表示,中方与日本朝野各政党和友好团体一直保持着正常往来。这有利于双方加强沟通,妥善处理问题,推动两国关系健康发展。

“当前中日关系依然面临着困难局面,我们希望日方与中方相向而行,妥善地管控和解决有关问题,使中日关系尽快恢复到正常发展的状态。”他说。

在回答中方是否仍重视“村山谈话”以及如果日本新政府在有关问题上改变态度,中方将作何反应的提问时,洪磊说,正确认识和对待日本军国主义侵略历史,是日本赢

得国际社会特别是亚洲近邻理解的重要前提。

“‘村山谈话’是日本政府就过去那段侵略殖民历史向亚洲受害国人民作出的郑重表态和承诺。”他说,“日方应该在历史问题上体现负责任态度,尊重亚洲人民的感情。我们希望日方以史为鉴,妥善处理有关问题。”



印尼山体滑坡遇难人数升至19人

1月28日,在印度尼西亚西苏门答腊省阿甘县的一处山体滑坡地点,搜救人员搬运遇难者遗体。

印度尼西亚官员28日说,27日发生的两起山体滑坡事故遇难人数已升至19人。
新华社发

“博科圣地”组织宣布同政府停战

新华社阿布贾1月28日电(记者 牛小溪 李怀林)据尼日利亚媒体报道,尼日利亚伊斯兰极端组织“博科圣地”28日在北部博尔诺州首府迈杜古里宣布,决定与政府停火,中止对相关方面的暴力袭击。

“博科圣地”一名指挥官穆罕默德·阿布杜拉兹在记者招待会上说,“博科圣地”组织近日同北部的博尔诺州政府进行了对话,并在停战决定上达成一致。他说:“我们呼吁所有同我们一起战斗的人们,从今天起放下武器,停止战斗。”

他还表示希望尼日利亚政府不要辜负他

们的期望,释放被拘留的“博科圣地”组织成员,并称如果尼政府不能兑现承诺,冲突将永远不会结束。

尼日利亚中北部自2011年以来先后发生数十起暴力事件,造成数千人伤亡。在周末和节日期间,针对宗教场所和公共设施的自杀式炸弹袭击事件时有发生。

近年来,尼日利亚联邦政府和军方加强了对伊斯兰极端组织“博科圣地”武装分子的打击力度。作为报复,尼武装分子也开始袭击军营、警察局和监狱等机构和设施。

巴西小城为火灾死难者举行大规模悼念活动

据新华社电 当地时间1月28日晚,巴西南部小城圣玛丽亚的居民举行大规模活动,哀悼27日该市夜总会特大火灾的死难者,数千人参加了悼念游行。

圣玛丽亚是巴西南部一座有名的大学城,这次火灾惨剧中的大多数罹难者是当地高校学生。28日晚间,遇难学生的同学、好友统一身着白色服装,结伴来到市中心广场,高举标语为逝者祈福。

游行从晚10时开始。人们念诵着祷告词缓缓前行,很快抵达了火灾发生地——“吻”夜总会。在夜总会大门废墟外的警戒线旁,游

行者集体坐下,进行一分钟默哀。在一片寂静中,几位上了年纪的遇难者亲属失声痛哭,不能自己。

28日是巴西全国哀悼日的第二天。白天,在圣玛丽亚市内的两座墓地,共有约80具遗体下葬,同时大型悼念弥撒在市中心举行。此外,当天有51名重症伤者被转移至圣玛丽亚所在的南里奥格兰德州的首府阿雷格里港市。巴西卫生部长帕迪利亚28日晚表示,目前依然有75名伤者有生命危险。

荷兰女王贝娅特丽克丝宣布退位

新华社海牙1月28日电(记者 潘浩)荷兰女王贝娅特丽克丝28日晚发表全国电视讲话宣布退位,并表示将于今年4月30日的荷兰女王节之际,将王位移交给其长子亚历山大。

贝娅特丽克丝在讲话中说,2013年荷兰将迎来实施君主立宪制200周年,“在今年选择退位具有特殊的意义”。她还补充说:“本周四(1月31日),将庆祝我的75岁生日,我很高兴自己依然身体健康,是这两件事情让我决定辞去王位。”

“我认为我们这个国家应该交给新一代。”贝娅特丽克丝说:“我怀有最大的自信将

王位交给我的儿子亚历山大。他和夫人马克西姆已经准备好了接受这样的任务。他们将竭尽所能。”

荷兰首相马克·吕特随后也发表了简短的电视讲话,高度赞扬了贝娅特丽克丝,并称她宣布退位“是一个荣耀的时刻”。

贝娅特丽克丝女王全名为贝娅特丽克丝·威廉明娜·阿姆加德,1938年1月31日出生于巴伦,是朱丽安娜女王和贝恩哈德亲王的长女。1980年4月30日,贝娅特丽克丝登基继承王位。她的长子亚历山大全名为威廉-亚历山大·克劳斯·乔治·费迪南德,出生于1967年4月27日。

不顾候任总统反对 李明博特赦贪腐官员

新华社首尔1月29日电(记者 张青)即将离任的韩国总统李明博29日最后一次行使总统特赦权,特赦了包括前广播通信委员会委员长崔时仲、世中拿摩旅行社总裁千信一和前国会议员朴燮太在内的数名腐败犯罪分子。

据韩联社报道,当天李明博在青瓦台主持召开第六次国务会议,会议审议并通过了春节总统特赦提案。李明博表示,本次总统特赦是合法和透明的,自己在执政期间没有滥用权力,获特赦人员大多不涉及政治问题,且

本届政府对政界人士的赦免人数低于以往历届政府。

与此同时,韩国候任总统朴槿惠通过其新闻发言人表示,本次总统春节特别赦免属于总统滥用特权,违背了国民的意愿,并对李明博总统特赦贪腐分子深感忧虑。

据悉,崔时仲和千信一去年因政治行贿被法院判处监禁,上月两人主动放弃上诉。朴燮太于2008年因行贿被判处8个月有期徒刑、缓期两年执行。

美将5倍扩编网络安全部队

据新华社电 美国《华盛顿邮报》1月27日报道,美国国防部决定把网络安全部队扩编至现有人数的5倍,以增强保护主要计算机网络的能力。

报道说,国防部意识到网络领域威胁逐渐增加,决定扩编网络司令部。国防部网络司令部现有大约900人,今后将扩编至4900人,下设3支部队:国家任务部队分管关键电

网、发电厂和其他基础设施的计算机系统,作战任务部队协助指挥海外项目、执行攻击或其他进攻任务,网络保护部队保护国防部自己的网络。

报道说,网络安全威胁越来越多,需要予以重视。去年8月,沙特国有石油企业阿拉伯石油公司电脑网络遇袭,超过30万台计算机受损,耗费半个月才恢复主要内部网络。

哈萨克斯坦一客机雾中坠毁 造成机上21人丧生

据新华社电 哈萨克斯坦一架小型客机1月29日在准备降落在第一大城市阿拉木图机场时在大雾中坠毁,造成机上21人丧生。

出事的是一架庞巴迪公司的“挑战者200”型飞机,隶属于当地的SCAT航空公司,当时正执行从另一城市科克舍套飞往阿拉木

图的航班。由于阿拉木图大雾致使能见度很低,飞机在接近机场时与地面相撞,致使机身断裂。来自航空公司的初步消息说,失事飞机上的16名乘客和5名机组成员无一生还。

目前,警方已封锁事发现场,机场跑道未受事故影响,飞机起降如常。